Arhitectura sistemelor de calcul paralel - examen

15 iunie 2021

Durata examenului este de doua ore. Tratati urmatoarele subiecte si transmiteti solutia dumneavoastra

(coduri sursda C MPI) prin e-mail, la adresele lucian@solid.fizica.unibuc.ro, lucian.ion@g.unibuc.ro in intervalul
12:00 - 12:30.

Mesajele electronice trimise dupa ora 12:30 nu vor fi luate in considerare.

1. Scrieti un program C MPI care sa poata fi rulat cu doua procese si sa asigure urmatoarea functionalitate:

(a) Procesul cu rangul 1 trimite citre procesul cu rangul 0 mesajul (stringul): ”Procesul cu rangul 1 este
activ’;

(b) Procesul cu rangul 0 receptioneazd mesajul si il afiseazi,

(c) Functii MPI sugerate: MPI_Init(), MPI_Comm_size(), MPI_Comm_rank(), MPI_Send(), MPI_Recv(),
MPI_Finalize() (4p).

2. Un wavelet este un pachet de unde (Fig. 1) utilizat in procesarea semnalelor. Transformata wavelet
continud a semnalului f(t) este definita de:
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In care 1, ,(t) sunt functiile wavelet de bazd. Transformata inversa este:
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Figura 1: Wavelet - semnal cu amplitudine variabila, care creste de la zero si scade Inapoi la zero, utilizat in
procesarea semnalelor.

Varianta discreta utilizata in analiza numericd a semnalelor este construita pe baza setului ortonormat
{Umn(t) = \/i—ml/} (tgn’fb)} cum,n €7Z, a>1, b>0 ((t) se numeste pachetul mamd - mother wavelet).!
Codul sursa C wavelet. c disponibil alaturat implementeaza o procedura de filtrare a unui semnal disponibil
in fisierul input.dat folosind primele 20 cele mai mari componente ale transformatei wavelet. Semmalul

procesat este scris apoi 1n fisierul wavelet_signal.dat. Vi se cere sa paralelizati acest program, astfel incat
sa functioneze cu 4 procese, cu urmatoarea procedura:

(a) toate procesele declard int nc=5 si suplimentar variabila int nl si blocul double * ldata cdruia i se
alocd spatiu in memoria libera pentru nl = n/nproc valori double;

(b) toate procesele aloci pentru abscoeff spatiu in memoria libera pentru nl valori double;

(c) toate procesele aloci pentru p spatiu in memoria liberd pentru nl valori size_t;

ITextul referitor la transformata wavelet are un caracter pur informativ. Nu este necesar si cunoasteti mai multe detalii despre
subiect pentru a rezolva problema propusa.



(d) procesul cu rangul 0 este cel care efectueaza operatiile I/O (citeste fisierul de intrare in data pentru
care alocd spatiu pentru n valori double, scrie fisierul de iesire)

(e) procesul cu rangul 0 trimite segmente egale din buffer-ul data cétre toate procesele (MPI_Scatter()
este o buna alegere);

(f) urmeaza partea secventiald, in care fiecare proces aplicd transformata wavelet directd asupra valorilor
locale ldata (atentie ci acest bloc contine nl valori!), filtreazi primele nc = 5 componente si aplica
transformata wavelet inversa, la fel ca in codul secvential;

(g) rezultatul este colectat de procesul cu rangul 0 inapoi in blocul data (functia MPI_Gather() este o
buni alelgere), care il scrie apoi in fisierul de iesire;

(h) datele de intrare si de iesire pot fi vizualizate cu gnuplot direct sau cu functiile de bibliotecd de
interfata cu gnuplot create la inceputul semestrului;

(i) Functii MPIsugerate: MPILInit(), MPI_.Comme_size(), MPI_Comm_rank(), MPI_Scatter(), MPI_Gather(),
MPI_Finalize() (5p).

Se acorda 1p din oficiu. Functiile MPI indicate mai sus sunt doar sugestii de lucru. Orice solutie corecta, care
asigura functionalitatea ceruta, va fi luata in considerare. Intrucat sunt utlizate implementari ale transformatei
wavelet incluse in biblioteca GSL, compilarea se face cu:

mpicc -o nume_program fisier_sursa.c -1gslcblas -lgsl -Im

Daca sistemul dumneavoastra de operare este Linux Ubuntu, compilati cu:

mpicc -0 nume_program fisier_sursa.c -1gsl -Igslcblas -lm

Succes!



